

契合民生需求 创新商业模式

上海启动健康物联网建设

本报讯 记者沈则瑾报道：上海力争到2020年在健康物联网领域形成百亿元级产业规模，这是日前上海市经济信息化委、市民政局、市人力资源社会保障局、市卫生计生委和市食品药品监管局等五部门发布的《上海市健康物联网推进工作方案》提出的目标。

据上海市经信委介绍，上海将加快推进“新产业、新技术、新模式、新业态”发展，全面启动健康物联网建设。

契合民生需求，聚焦健康服务、养老服务、食品和药械管理等领域；创新商业模式，引导健康物联网服务模式发展，带动健康物联网产业链关键环节的研发、示范、推广、应用。

《方案》提出，上海将培育10个面向全国市场的服务品牌，形成一批符合国情的健康物联网服务模式和商业模式；打造健康物联网应用示范和产业园区，形成较为完善的产业链，在

一些新的商业模式开始广泛应用；产业带动效应初步显现。

未来上海推进健康物联网发展，将在坚持政府引导、市场主导的前提下，加快推进公共卫生数据库的综合分析、有效融合，实现“全时空”健康物联网服务。主要表现在三个方面：建设三大体系的应用示范工程，支持三层架构核心技术研发和产业化，培育应用示范和产业发展集聚区。

传真

海南农垦危房改造全面动工

本报海口11月11日电 记者何伟今天从海南省农垦总局获悉：截至10月底，海南农垦垦区6207户危房改造项目全面开建，已投入使用资金3.23亿元。

2014年海南垦区危房改造计划任务分解到34个农场实施，目前已竣工3023户，当年项目竣工率达48.7%。

据了解，海南垦区危房改造项目总投资4.47亿元，其中中央投资0.56亿元，省级投资0.37亿元，个人投资3.54亿元，资金已全部落实到位。

黄埔海关“互联互通”进展迅速

本报讯 记者庞彩霞报道：黄埔海关自9月10日启动业务管理一体化改革以来，广州片区三个隶属海关之间通关作业“互联互通”进展迅速，仅黄埔海关驻开发区办事处就已成功办结来自老港海关和新港海关的2712份报关单。

据介绍，通关作业互联互通，是黄埔海关全面深化通关业务改革的重大创新。该项改革在通关环节突破了各隶属单位之间业务办理限制。“作个形象的比喻，就像办理银行业务一样，客户到任何一个网点都能办理。”黄埔海关开发区办副主任张学敬说。

重庆璧山公布环保负面清单

本报讯 记者吴陆牧、通讯员张永艳报道：重庆璧山区近日向社会公开展布了《重庆市璧山区环境保护负面清单》，对畜牧业、煤炭洗选业、石油加工等23个企业投资经营的行业、领域、项目进行禁止或限制。

为保证负面清单真正落实，璧山区规定凡是负面清单禁止类项目，全区境内一律不得准入，投资主管部门不得予以审批、核准、备案，各金融机构不得发放贷款，国土、规划、建设、环保、质监、消防、工商等部门不得办理有关手续。

2014温州“文博会”开幕

本报温州11月11日电 记者张政报道：2014温州时尚文化创意产业博览会今天开幕。此次活动的主题是“创意都市、时尚生活”，旨在加快推动温州文化创意产业发展，带动“温州制造”向“温州智造”转变。

据悉，此次温州“文博会”到17日结束。期间，10大展区将免费向市民提供工艺美术展、茶文化介绍、动漫造型秀书画名家讲堂等文化大餐。

水泥生产企业采暖季全面停窑

新疆率先实行水泥“错峰”生产

视线

本报讯 记者乔文汇报道：新疆对水泥与采暖“错峰”生产进行了安排部署，水泥生产企业在本采暖季全面停窑，成为全国首个实行水泥错峰生产的地区。

新疆采暖季也是水泥使用淡季，在此期间，若继续生产作为水泥半成品的熟料，将使水泥窑炉和采暖锅炉排污叠加，加重大气污染。实行水泥生产和采暖错峰，企业在采暖期停窑，可以有效减轻冬季大气污染，有效化解水泥行业产能严重过剩矛盾。

自治区经信委副主任谢青表示，近年来新疆水泥产能严重过剩，已经具备了冬季停产的条件。统计表明，今年以来，新疆水泥行业有效需求不足，水泥价格逐月下滑。前三季度，全区81家规模以上水泥企业完成工业产值99.41亿元，同比下降16.7%。行业利润总额从2011年的26.05亿元降至2013年的1.5亿元。预计到今年底，全区产能利用率不足60%。错峰生产将有效减少水泥产量，对化解产能过剩具有重要意义。

自治区建材行业管理办公室副主任孙存稳算了一笔账：一个采暖季的“错峰”生产可使新疆减少二氧化碳排放800万吨、二氧化硫排放0.85万吨、氮氧化物0.75万吨。新疆经济和信息化委员会、环境保护厅和兵团工业和信息化委员会、环境保护局联合下发《关于实行水泥错峰生产有关要求的通知》，要求水泥熟料生产和采暖期“错峰”进行，除用电石渣生产水泥熟料企业外，其他所有生产水泥熟料的企业，于今年11月1日至明年3月1日期间全部停窑。

《通知》还要求严格落实水泥行业新标准。各水泥企业加快水泥熟料生产线脱硝设施建设，确保达标排放。脱硝设施不能正常运行，不能达标排放，不能严格按照《水泥熟料生产线脱硝设施运行管理减排台账范例》制作减排台账的企业，错峰期结束后也不得恢复生产，直至实现达标排放。

新疆天山水泥股份有限公司、新疆青松建材化工股份有限公司等企业负责人表示，错峰生产有利于改善经营环境，并且能够腾出时间进行技术

新疆水泥产能严重过剩，已经具备冬季停产的条件，“错峰”生产将有效减少水泥产量，对化解产能过剩具有重要意义



采暖季“错峰”生产可使新疆减少
▼ 二氧化碳排放800万吨
▼ 二氧化硫排放0.85万吨
▼ 氮氧化物0.75万吨

改造。

中国水泥协会常务副会长孔祥忠说，协会全力支持新疆地区实行错峰生产。他认为，这一机制统筹考虑北方冬

季自然环境与市场环境，是解决产能过剩和环境污染问题的务实举措。下一步，水泥协会将借鉴新疆积累的经验，在行业内逐步推广。

点评

为“错峰”创造条件

文

新疆水泥与采暖“错峰”生产举措引起多方关注，“错峰”利国、利民，能够有效化解产能过剩，促进节能减排。

有观点认为，新疆地域辽阔，远离内地市场，受水泥销售半径的制约，内地水泥“进”不去，本地水泥“出”不来，在同一行政区划内，政出一门，有利于部署实施“错峰”。

新疆在今冬部署水泥“错峰”生产，除了有自然良好的基础和条件外，更为关键的是用好了“有形的手”。自治区和兵团统一行动，联合下发文件，统一

监管，为“错峰”创造了必要条件。

当下，水泥“错峰”生产已成为众多政府部门、行业协会和企业的共识，而在一些区域实施难度大也是不争的事实。破除障碍，关键在于让“有形的手”与“无形的手”共同发挥作用。

用好“有形的手”，要发挥政府部门、行业协会的作用，制定统一的规则，形成联动机制和监管机制。同时，不分行政区域实施“错峰”，水泥市场区域内各部门间、各地行业协会间和各地企业，都应付出努力，形成合力。

河北邯郸：用活三大优势 承接京津产业

本报记者 雷汉发 通讯员 龚付国

区域产业

地处河北最南端的邯郸，是中原地区连接北京和环渤海的北部门户。邯郸不仅拥有丰富的矿藏，还建立了比较完备的工商业体系，形成了巨大的工商业资产。在京津冀协同发展的大趋势下，邯郸充分发挥区位优势、资源优势和资产优势，吸引京津产业转移，赢得了发展先机。

豫四省的13个城市相近，2小时交通圈内居住人口达2亿左右，有着巨大的市场空间。

为用活区位优势，邯郸着重于向两方面努力：一是引导京津企业到邯郸建设商贸物流实体，加大辐射带动作用；二是引导京津企业向邯郸转移能够辐射周边市场的产能，在邯郸实现本土低成本生产商品。

按照这一思路，邯郸主动对接京津及央企，北京盛基投资控股、北京鼎鑫

邯郸是华北重要的工业基地，有上百年的工业发展史，尤其是新中国成立后的几十年中，该市建立了比较完备的工商业体系，形成了巨大的工商业资产。推进京津冀协同发展，与京津及央企携手，发挥资产优势，推进重组整合，是邯郸转型升级的重要一环。通过积极有效对接，中棉机、中电投等企业先后进入邯郸实施资产重组，企业做大做强，同时推进了邯郸产业的优化升级。

京津冀协同发展，邯郸用活资产优势推进各方合作的步伐明显加快。“冀·津循环经济产业示范区”在涉县建立，重点发展精品钢材、节能环保、精细化工、新材料、装备制造等产业。截至今年上半年，该示范区实现工业总产值143亿元、增加值26亿元，初步形成以钢铁、建材、电力、煤化工为主的工业基础格局。

全面深化改革
进行时

大连海关复制上海自贸区创新成果

本报大连11月11日电 记者苏大鹏从大连海关获悉：为了推进大连关区特殊监管区域制度创新，大连海关从今天起正式对上海自贸区14项监管创新举措进行复制和推广。自9月3日起，大连海关已先期开展“分批送货集中报关、简化报关随附单证、区内自行运输、保税展示、境内外维修”等5项制度的试点工作。两个月以来，海关特殊监管区域内企业享受到上海自贸区改革红利，优化海关监管、节约企业成本、提升通关效率等改革成效初显。

“仅仅允许特殊区域内自行运输这一项措施，就可以让我们公司1年节约运输成本25万元，每次运输时间至少节省四分之一。”大连爱丽思生活用品集团通关部门负责人刘铁英告诉记者。此项改革后，大连保税区、出口加工区、保税港区之间流转的保税货物实施“分送集报、自行运输”，允许区内企业自行使用车辆运输，无须施加封条、进行GPS定位，海关则通过信息化系统进行后台监管，大幅降低企业的通关时间和成本。两个月以来，爱丽思累计完成进出区货值200余万美元，节约车辆和报关费用20余万元，节省通关时间242小时。

“保税展示交易”是大连海关复制的另一项监管举措，允许海关特殊区域内企业在区外或者区内指定场所开展保税展示交易业务，对展示期间销售的货物事后集中补交关税。截至目前，大连保税区已有4家企业开展或拟开展此项业务，展示的首饰、手表、眼镜、机床等产品遍布北京、上海、青岛等地，每次展示货物货值逾百万美元。

大连海关副关长吴东权表示，截至目前，复制推广工作已为企业节省各项成本210多万元，节省通关时间近500个小时。

时讯

对专项资金使用全程监管

青岛建立监管特派员工作机制

本报讯 记者刘成、通讯员马琴报道：针对财政专项资金管理中存在的“重分配、轻管理、重使用、轻绩效”等问题，青岛市向使用财政专项资金的市直部门单位及区市财政部门派驻监管特派员，按照“重点跟踪、现场监管、即时整改、讲求绩效”的原则，对财政专项资金使用实施监管。这一创新机制，在全国尚属首例。

据悉，监管特派员的监管范围包括一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险基金预算中安排的专项资金以及市财政投资的基本建设项目资金。对市直部门、单位的监管重点主要包括专项资金的申领、支付、使用管理情况，支出预算追加调整情况，执行政府采购程序情况，项目实施进展情况及绩效管理情况等；对区、市财政部门的监管重点主要包括专项资金的项目申报、资金拨付、绩效管理及相关制度建设等情况。

加强事中事后监管

安徽下放天然气汽车加气站核准权

本报讯 记者文晶报道：近日，安徽省能源局发布《关于改进天然气加气站项目管理有关问题的通知》，正式将天然气汽车加气站项目的核准权限下放到市级能源主管部门。

能源局相关负责人介绍，加气站项目点多面广，投资规模小，投资主体多元。在汽车加气站行业步入平稳发展阶段、各类社会资本积极进入的新形势下，将汽车加气站核准权限下放到市级，不仅有利于发挥地方积极性，也有利于省能源局集中精力抓好发展战略等重大问题。

通过对天然气加气站项目投资主体或主要股东需具备的条件做了明确规定：一是具备城市燃气专业运营资格；二是有较为丰富的加气站运行管理经验；三是有加气母站或与设计规模相适应的其他应急保供措施；四是与上游供气企业签订相应规模的供气协议，并与当地政府部门签订相关的保供协议。

签约项目122个

380多家农企龙头入桂觅商机

本报讯 记者童政、周晓骏报道：为加快引进全国知名大型农业企业到广西考察交流、投资合作，协助广西招商引资，促进广西现代农业发展，广西壮族自治区政府与中国农业产业化龙头企业协会日前在南宁联合举办“中国农业产业化龙头企业协会广西投资合作洽谈会”。

来自区外各省（市、自治区）的农业生产加工、冷链物流、金融投资、电子商务等385家企业、482个重要客商参会，涉及国家级农业产业化龙头企业57个，省级农业产业化龙头企业271个。

为更有针对性地招商合作，大会特别举办了综合、种植、林业、养殖和茶叶5个专场推介洽谈会，广西重大招商项目的企业在专场会上做了推介，并与区外企业就投资合作做了深入交流。

大会签约项目122个，签约金额428亿元；意向签约项目42个，投资金额107亿元。